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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Maria Malmer Stenergard (M)

2025/26:258 FN:s internationella dag för solidaritet med det palestinska 
folket 

Den 29 november uppmärksammas varje år FN:s internationella dag för 
solidaritet med det palestinska folket. Datumet valdes eftersom FN:s 
generalförsamling denna dag 1947 antog resolution 181, den så kallade 
delningsplanen, som föreslog att Palestina skulle delas i en judisk och en 
palestinsk stat, med Jerusalem som ett internationellt förvaltat område. Planen 
accepterades av de judiska ledarna men avvisades av de palestinska, då de 
ansåg att den gav oproportionerligt mycket land till den judiska staten trots att 
judar då var en minoritet. Åren som följde präglades av krig, etnisk rensning 
och en långvarig ockupation som skulle forma Mellanöstern i generationer.

Dagen instiftades av FN 1977 för att uppmärksamma palestiniernas rätt till 
självbestämmande, deras fortsatta utsatthet och behovet av en rättvis, varaktig 
fred. Vid FN-högkvarteret i New York, samt kontoren i Genève, Wien och 
Nairobi, hålls årligen officiella ceremonier och möten, där medlemsstater, 
diplomater och organisationer deltar. På internationell nivå markerar många 
länder dagen genom uttalanden, flagghissningar eller särskilda arrangemang. 
Många europeiska kommuner gör formella markeringar, däribland Rotherham i 
Storbritannien. I USA är dagen inte officiell på delstatsnivå, men staden 
Philadelphia har antagit proklamationer och lyfter den i sin kulturella kalender.

Trots att detta är en FN-dag med global räckvidd varierar regeringars 
engagemang betydligt. Vissa stater uttrycker tydligt stöd för palestiniernas 
rättigheter och den FN-baserade tvåstatslösningen, medan andra förhåller sig 
mer försiktiga eller låter civilsamhället stå för större delen av 
uppmärksammandet. I västvärlden präglas frågan ofta av politisk känslighet, 
men det ändrar inte att dagen i sig är en del av FN:s officiella kalender och 
syftar till att belysa en konflikt där civila fortsatt bär de största konsekvenserna.

I en tid där situationen för palestinierna åter står i centrum för global debatt, 
och där FN gång på gång betonar behovet av humanitär respekt, folkrätt och ett 
politiskt spår framåt, blir frågan om hur enskilda regeringar väljer att markera 
dagen mer relevant. För många palestinier är 29 november inte bara ett datum, 
utan en påminnelse om att deras rättigheter är internationellt erkända även om 
de ännu inte är förverkligade.

Mot bakgrund av detta vill jag fråga utrikesminister Maria Malmer Stenergard: 

Från Riksdagsförvaltningen
2025-11-25
Besvaras senast
2025-12-03 kl. 12.00
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På vilket sätt avser ministern och Sveriges regering att i år uppmärksamma 
FN:s internationella dag för solidaritet med det palestinska folket?

………………………………………

Jamal El-Haj (-)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


